

让“提篮子”者竹篮打水一场空

陈湘

9月10日,省委、省政府出台禁令,剑指利用领导干部职权或者职务上的影响“提篮子”牟取私利的行为。这一禁令的出台,对于最大限度挤压“提篮子”的市场和生存空间,还社会以公平正义,从而实现湖南政治生态风清气正,具有深远的影响和重大的意义。

“提篮子”的本质是“空手套白狼”。一些人尽管自己没有任何权力,但善于打领导的牌子,借权力的威力,为自己和他人办事了难,牟取不当利益。从近年来查处的一些腐败案来看,在一些领导干部亲属及身边工作人员中,“提篮子”的事情并不鲜见。江西省原省委书记

苏荣的妻子于某,就是“提篮子”的高手。她借用丈夫的权力,大肆收受贿赂,中饱私囊,以至于在江西的坊间,“有难事找于姐”人尽皆知。

习近平总书记曾劝诫各级领导干部:“必须管好亲属和身边工作人员,不得默许他们利用特殊身份谋取非法利益。”杜绝“提篮子”现象,最重要的是驰而不息推进全面从严治党,充分发挥法治的力量,规范权力运行。领导干部要破除“一人得道鸡犬升天”的特权思想,不为亲所误,不为情所累,管好而不是纵容、制止而不是默许亲属和身边人的“提篮子”行为;要充分发扬党内民主,避免权力过于集中,并让权力在阳光下运行;要加大巡视巡察力度,纪检监察部门要及时跟进,杜绝制度的漏洞,

纠缠权力的任性妄为。

要挤压“提篮子”者的空间,有必要借助人民群众的监督作用。“群众的眼睛是雪亮的”,“提篮子”者的一举一动难逃群众的监督。相关部门一旦发现来自群众的举报线索,就要立即寻根溯源,及时对那些胆敢以身试法、任意触碰纪律的人给予相应的打击处理。

“提篮子”损害了社会公平正义,污染了政风民风。职能部门要发现一起、查处一起,从而起到警示一批、规范一片的震慑作用。鉴于“提篮子”现象市场不小,根基颇深,必须进行“持久战”,直至让“提篮子”无空可钻,已钻了空子的也要让其竹篮打水一场空。只有这样,才能真正斩断“提篮子”者的黑手,进一步净化政治生态。

新闻漫画

医院的天价鞋垫 羞辱了谁?

一双号称具有生物力学矫正功能的定制鞋垫,在南京一家公立医院卖2600多元,引发患者质疑。

记者调查发现,这种鞋垫是在200多元一双的鞋垫“毛坯”上稍作加工而成的,卖一双就能获得2000多元毛利,而医院的医护人员竟然能从中拿到200元提成!

据悉,当地有关部门已经介入调查。公立医院挂着人民医院的牌子,却与无良厂商合谋,对“人民”和“医院”实在都是一种羞辱。

画/王锋 文/慎思



该把合理惩戒权交还给老师

邓海建

俗话说“严师出高徒”。不过,当下因为老师管束学生而引发家校矛盾的事件时有发生。近日,中国青年报社社会调查中心联合问卷网,对2002名受访者进行的调查结果显示,77.9%的受访者支持教师用适当的方式管束学生;而私下批评、适度当众批评和通知家长是受访者接受度较高的老师管束学生的方式。

自古以来,所谓师道尊严,就是不仅要让教师在收入上有职业荣誉感,还得赋予他们合理适度的教育惩戒权。

无独有偶。前些时候,《中国教育报》的一项问卷调查显示,当学生违反校规、校纪时,只有26%左右的老师表示会对这样的行为实施惩戒。很多时候,罚站不敢罚久,批评不敢说重;家长一旦找上门来,学校多半处于弱势,老师被要求写检讨、扣工资……“校闹”面前,戒尺早就束之高阁,泛滥的赏识教育自然一路跑偏。由此产生的结果只有两个:一方面是教育者对惩戒责任的选择性推卸,另一方面是受教育者的问题得不到及时纠偏。

教育家马卡连柯说,“适当的惩戒不仅是老师的权利,更是老师的义务,不了解惩戒,老师就放弃了一部分自己应尽的职责。”在美

国,尽管大部分州的公立学校禁止体罚,但教育者的权益依然获得法律的贴心保护。反观我们,在革除“鞭笞教育”弊端的同时,却陷入了“该管不敢管”“该说不能说”的另一个极端。

甲骨文中的“教”字,是由三部分组成:爻,算筹;子,孩童;攴,手持鞭子、棍杖的师者。很多人忘记了,我们挂在嘴边的师道尊严,恰恰来自下面这句古训,“凡学之道,严师为难。师严,然后道尊;道尊,然后民知敬学。”在全国教育大会倡导全社会尊师重教的时代背景下,恐怕不能把老祖宗留下的为师之道全都弄丢了。

完整的教育体系,一在知识,二在规则。不要担心有了惩戒权的老师都变成洪水猛兽,监督在、规矩在,有足够的理由相信,绝大多数老师在运用权限上自有尺度、自有分寸。

让“扶不起”变“讹不起”

毛建国

9月2日,浙江金华一80后小伙子骑电动车经过一路口时,扶起一位骑电动车摔倒的老人,没想到对方反报警称是被他撞倒。事发后,交警通过调取事发路段店家监控,证实小伙未撞到老人。终获清白的小伙表示将起诉讹诈的老人一家,后来经过警方耐心说服,放弃了起诉。

一个始终保持希望的社会,从来就不缺少直面问题、舔着伤口前进的勇气。这些年来,对于“扶不起”的反思与谴责不绝于耳,“扶不起”却成了很多人不愿触碰的伤疤。2014央视马年春晚小品《扶不扶》,就直面了这个问题,其中一句“人心要是倒了,咱想扶都扶不起来了”,激起了无数人的共鸣。在很多人看来,“扶不起”俨然是人性最大的痛,解决了这个问题,整个社会公德才会向前跨越。

道德谴责隐藏着朴素的舆论正义,不能说完全没有意义。可是很多时候,道德谴

责只对对道德者有用。在“扶不起”中,讹人者早已经没有道德感和耻辱感了。在其功利判断里,如果讹人成功,可以拿到一笔钱;如果讹人不成功,大不了说声抱歉,把原因解释为误会。

因此,解决这个问题,要从反腐败中寻找经验和启示。就是说,解决“扶不起”问题同样需要实现“不敢讹、不能讹、不想讹”。谴责之余,提高“道德碰瓷”的成本,让“扶不起”变成“讹不起”或是有效路径。

这位浙江金华的小伙子表示出起诉念头后,舆论几乎一边倒支持。之所以如此,正是因为人们对“扶不起”受够了,迫切希望出现“讹不起”。在“不敢讹、不能讹、不想讹”中,最理想的是“不想讹”,但目前务实一点的做法是在“不敢讹”上多做一点努力,对于讹人者加以法律约束和惩处。如果在现实中,当事人理直气壮地对讹人者提起诉讼,让法律发挥出更大撑腰作用,让讹人者付出应有代价,“扶不起”就会转向“讹不起”,社会风气就会逐渐健康清朗。

“扶贫变扰民”不是“黑色幽默”

沈道远

最近,一张贫困户家的“门前照”在网络上刷屏,一下子“火”了。照片显示,贫困户家门紧锁,门前墙上赫然写着几个大字:“各位领导:本人已经脱贫,请不要再来打扰了”。扶贫干部翻山越岭来走访贫困户,却不料吃了“闭门羹”。

这样的尴尬局面,确实有些让人啼笑皆非。但“扶贫变扰民”不是一则“黑色幽默”,背后暴露出来的问题很具体,很深刻。按诸现实,一些地方的“扶贫”确实在浮躁作风或形式主义的推动下演变成了“扰民”,大致如下:

痕迹管理走样,走访缺乏真诚。有的地方为了让扶贫干部深入贫困群众,出台考核规定,硬性要求每个月至少要到贫困户家中走访一次,甚至更多。而且每次走访都要拍照,都要贫困户在帮扶手册上签字确认,或者加盖手印,美其名曰“痕迹管理”。有的扶贫干部为了完成走访任务而走访,人虽然到了贫困户的家中,但是也是匆匆寒暄,缺少走访真诚,没有起到帮扶的效果。在这样走访帮扶的过程中,贫困户没有“获得感”,相反还要牺牲时间“配合演出”,久而久之,便会心生厌恶。

层层督查问责,深受迎检困扰。一些地方脱贫攻坚时间紧任务重,为了按期脱贫摘帽,工作层层加码,各种督查也是层出不穷,这导致基层的扶贫干部经常是忙

于迎检。最让基层扶贫干部头痛的是,各级扶贫检查的标准不一,为了准备迎检资料,扶贫干部不得不经常走访贫困户,要求他们在不同版本的资料上签字或者盖手印。除了准备资料,扶贫干部还要详细地给贫困户讲各种极专业的脱贫指标、扶贫政策、收入算法,这对一些文化程度不高的村民而言,造成了认知负担和学习压力。

走访安排欠妥,打乱村民生活。扶贫走访不是一场“说走就走的旅行”,必须充分尊重农村实际,科学合理的安排。可是,一些扶贫干部走访帮扶贫困户时,常有扰民的情况。比如,有的帮扶单位走访贫困户却不熟悉农村线路,常需要贫困户充当“带路人”,或者与农村“逢场赶集”时间冲突,打乱他们正常的生活安排。

扶贫工作涉及的人多面广,需要处理的关系也是错综复杂,稍微一个地方没有考虑周全,就会对贫困户造成不必要的干扰。不让“扶贫变扰民”成“黑色幽默”,无疑要下足“绣花功夫”,把工作做细做实。

中国福利彩票

让生活更美好

发行原则:公开 公平 公正 公信

欢迎社会各界对福彩销售行为监督

监督电话:0731-89735552

三湘巨变·全民上网计划——40年40村微纪录

“鱼米之乡”益阳欧江岔村

肖宁

由中国移动通信集团湖南有限公司、芒果TV、新湖南等联合制作的大型互动电视乡村全景秀《三湘巨变·全民上网计划——40年40村微纪录》正在热播,本期节目将镜头对准了益阳市赫山区欧江岔镇欧江岔村。40年来,欧江岔村从饱受水患的洼地变成了现代农业的高地,成为一个名副其实的“鱼米之乡”。

现代农业助力实现致富梦

无人机穿梭在稻田之上,一群鸭子拥入农田吃虫……村民段青明一个人承包了欧江岔村2200亩稻田,从耕田、插秧、施肥、收割、稻谷烘干全程实现机械化,减轻了劳动强度,节省了大量人力物力财力。

“2014年购买的这两台燃油直升机花了26万,当时别人都不理解,说花20多万元为什么不买轿车,要买这些干什么,但我坚持



(图片由芒果TV提供)

成了第一个‘吃螃蟹’的人。”燃油直升机、四轴无人机、六轴无人机,五台家伙齐刷刷地摆在眼前,段青明如数家珍地给笔者介绍

他的宝贝:“后来投入使用,村民们都看到了它的好处。这个油机功能强大但同时也有它的局限性,就是必须要考了飞行证的专业飞

手才能操控,一般人用不了。于是去年我又花了20多万元买了3台全智能的无人机,使用起来就方便多了。”

除了机械化生产,段青明还大力推广“稻鸭种养”,放鸭子捕食害虫,再配上诱蛾灯等除虫设备,除虫效果良好。利用科学生态技术发展现代农业,段青明去年纯收入已达到200多万元,实现致富梦。

欧江岔村自然条件优越,处于湖区和丘陵相间,耕地、水域面积广阔,素有“鱼米之乡”的美称,村里的生态鱼也养得不错。刘放辉是土生土长的欧江岔人,今年他承包了100亩鱼塘,在鱼塘里建立了一个生物链。草鱼吃草,鲢鱼净水,如今刘放辉的鱼塘一亩水面大概能产鱼1000-2000斤。

水患洼地变身“鱼米之乡”

现在的欧江岔,鱼肥米优,村民们都喜

笑颜开。几十年前,这里却是十年九渍,饱受水患。1969年,一场洪灾导致溃垸,整个村子被淹。欧江岔村老支书刘迎春指着远处的溃口说道:“那个溃口就是当年遗留下来的,当时洪水冲下来形成了好大一个深坑。洪水来了,全村一片汪洋,人们四散逃命。”

1974年,政府主导开新河、修大坝,让欧江岔人彻底告别了水患。当年的溃口如今已变成一片美丽的荷塘。蒋德贵老人住着新修的房子说道:“我现在的很舒服。”

据村主任任茂林介绍,欧江岔村是2016年由四个村合成的一个大村,农业以优质鱼、商品粮为主。农业生产由传统的单一结构模式逐步向优质高效型转变,已形成万亩优质稻、千亩精养鱼池、百亩苗木花卉以及珍珠养殖、无公害稻田蔬菜等多种种植养殖基地。

机械化生产、生物化除虫……农业现代化是乡村振兴必不可少的一环。益阳欧江岔村让我们看到,面朝黄土背朝天的农业生产情景已经一去不复返了,现代农业的模式已日渐成型。

三湘巨变

全民上网计划

新时代·新生活·新湖南

常德市国有建设用地使用权挂牌出让公告

常(石)土网挂告[2018]5号

根据《土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部第39号令)等法律法规规定,经石门县人民政府批准,石门县国土资源局决定以网上挂牌方式出让下列地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让人、挂牌人
出让/挂牌人:石门县国土资源局
挂牌人:常德市公共资源交易中心

二、出让地块的基本情况和规划指标要求

标的编号	地块编号	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划指标要求			竞买预交款项					
					容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	出让年限(年)	起始价(万元)	加价幅度(万元)	竞买保证金(万元)	土地预付款(万元)	交易服务费(万元)
1	石供2018-14	石门县宝峰街道曹家棚社区二都街道陈氏祠社区	58731	商服、住宅	≥1.0且≤3.0	≤30	≥35	40年 商业住宅70	12000	100或100的整数倍	7000	/	65

四、确定竞得人办法
本次国有建设用地使用权挂牌出让按价高者得的原则确定竞得人。

五、出让时间
1、公告时间:2018年9月14日至2018年10月3日
2、资料下载时间:2018年9月19日至2018年10月12日
3、挂牌出让时间:
1号标的:2018年10月4日9:00至2018年10月15日10:30
4、网上报名截止时间:2018年10月12

日16:30

5、预付款(含竞买保证金)到账截止时间:2018年10月12日16:30

六、申请报名竞买办法
1、有意竞买者需到常德市公共资源交易

申请书),获取交易系统生成的随机保证金账号,通过银行转账办理,足额缴纳预付款(含竞买保证金),获得竞买资格。取得竞买资格后,点击“我要出价”按钮进行报价。

2、竞买者在竞价前应认真阅读并依照《常德市国有建设用地使用权和矿业权网上挂牌出让规则(试行)》和挂牌出让文件规定执行。

3、竞买人必须保证所提供的报名文件和身份信息真实、合法、有效。申请人、交款人、竞得人信息应一致。

七、其他需要说明的事项
1、以上标的以现状条件出让,如地下有构筑物或其他管线设施等,由中买方自行与有关部门协商解决,并承担相关费用。
2、竞买人自行踏勘现场,审阅出让文件。申请报价一经受理确认后,即视竞买人对所竞买标的挂牌出让文件及出让地块现

石门县国土资源局
常德市公共资源交易中心
2018年9月13日